



中共洛阳市委机关报

报头题字: 毛泽东

中共洛阳市委主管主办

2023年4月19日 星期三 农历癸卯年 闰二月廿九

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报创刊词

洛阳日报报业集团出版 全国百强报刊

## 今年一季度我国GDP同比增长4.5%

据新华社北京4月18日电(记者 魏玉坤 韩佳诺)国家统计局18日发布数据,初步核算,今年一季度我国国内生产总值(GDP)284997亿元,按不变价格计算,同比增长4.5%,比上年四季度环比增长2.2%。

统计数据显示,一季度,第一产业增加值11575亿元,同比增长3.7%;第二产业增加值107947亿元,增长3.3%;第三产业增加值165475亿元,增长5.4%。

农业生产形势稳定,工业生产逐步恢复。一季度,农业(种植业)增加值同比增长3.6%,冬小麦长势总体正常,春耕备耕有序推进;全国规模以上工业增加值同比增长3%,比上年四季度加快0.3个百分点。服务业明显回升,接触型服务业增长较快。一季

度,服务业增加值同比增长5.4%,比上年四季度加快3.1个百分点。3月,全国服务业生产指数同比增长9.2%,比1至2月加快3.7个百分点。

一季度,全国固定资产投资(不含农户)107282亿元,同比增长5.1%,与上年全年持平;社会消费品零售总额114922亿元,同比增长5.8%,上年四季度为下降2.7%;货物进出口总额98877亿元,同比增长4.8%……固定资产投资平稳增长,市场销售较快恢复,货物进出口保持增长。

就业形势总体稳定,居民消费价格温和上涨。一季度,全国城镇调查失业率平均值为5.5%,比上年四季度下降0.1个百分点;全国居民消费价格指数同比上涨1.3%。

# 牢牢把握高质量发展这个首要任务

## ——以习近平同志为核心的党中央引领中国经济稳中求进开新局

07版

# 抢抓构建新发展格局战略机遇 以务实合作实现高水平互利共赢

### 江凌与来洛企业家考察团举行工作会谈

本报讯(洛报融媒记者 白云飞 见习记者 赵晨焘)昨日下午,市委书记江凌与来洛考察的企业家考察团举行工作会谈,就抢抓构建新发展格局战略机遇,深化多领域务实合作进行对接、达成广泛共识。

此次来洛考察的企业家有:佳都科技集团董事长刘伟,广州星河湾集团董事长黄文仔,广州立白企业集团董事长陈凯旋,广州盛高投资有限公司总裁骆蔚峰,广州工业投资控股集团党委副书记、副董事长、总经理景广军,上海升龙投资集团董事长林亿,白云电气集团董事长、副总经理胡德宏,广州大湾区

轨道交通产业投资集团总经理陈仲岚,陕西云石智能电力科技有限公司总经理周家旭等。

江凌代表市委市政府对企业家组团来洛考察表示欢迎。他说,此次来洛考察的企业家在各自领域深耕发展、成就斐然,打造了一批领军企业、头部企业,成为引领行业高质量发展的风向标。进入新发展阶段,我国正在加快构建新发展格局,只有把握建设全国统一大市场的宝贵机遇,积极整合优势资源,做好以市场为取向的产业布局,才能不断提升企业市场竞争力和影响力。洛阳地处中原、承东启西,区位优势,产

业基础扎实,历史底蕴深厚。随着中州时代、百万吨乙烯、万达等重大项目加快推进,洛阳产业格局加快重塑,文化自信更加坚定,对青年群体的吸引力感召力不断提升,拥有广阔的发展前景和巨大的消费潜力。洛阳将积极畅通与企业的信息沟通渠道,在增进相互了解的基础上,聚焦产业发展和城市提质,共同拓展在轨道交通、精细化工、装备制造、片区改造、综保区运营、国有资本投资运营等领域的务实合作,以最优营商环境推动高水平互利共赢发展。

与会企业家分别介绍了各自企业优势、产业布局和投资合作意向。大家

表示,洛阳深厚的文化积淀、美丽的生态环境、蓬勃的发展势头令人印象深刻,对开启和加强与洛阳的务实合作满怀期待、充满信心。下一步,将更加深入了解洛阳、关注洛阳,立足双方优势,寻找合作机会,加快投资布局,为洛阳高质量发展和现代化建设贡献力量。

在洛期间,企业考察团分组考察了我市重大产业项目、轨道交通、城市更新、沉浸式文旅业态等建设发展情况,实地感受洛阳的产业活力、文化魅力和城市品质,并在诸多领域达成合作意向。

王军、张玉杰、李新红、牛刚、魏险峰、何武周等分别参加会谈和考察活动。

## 十大战略进行时

### 《2023年河南省加快5G网络建设和产业发展工作方案》发布

### 全省5G网络建设 多处点题洛阳

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 梁攀)昨日,洛报融媒记者从市工信局获悉,近日我省发布《2023年河南省加快5G网络建设和产业发展工作方案》(下称《方案》),对全省相关产业建设作出部署,其中多处点题洛阳。

围绕5G产业发展,在壮大关键元器件产业方面,《方案》提出,我省要做强5G核心元器件产业链,加快中航光电光电技术产业基地项目(二期)建设,同时鼓励各地依托既有产业基础延伸补链,提升产业整体配套能力,引进培育一批5G网络设备整机生产企业。

在做优基础材料产业方面,我省要打造智能终端配套材料产业园,推动洛阳等地光电子柔性薄膜和新型光电显示盖板玻璃、光电子材料中间体等智能终端先进功能材料发展。

围绕深化重点领域融合应用,在赋能产业转型升级方面,我省要深化5G在农业领域的融合应用,推动智能农机、农业机器人等在农业生产环节中的创新应用。

围绕深化5G+工业互联网应用,在深化工业互联网创新发展方面,根据《方案》,我省将加快洛阳等地工业互联网标识解析体系二级节点建设和应用推广,支持重点行业龙头企业再建设一批二级节点,加强省级工业互联网平台培育和推广应用,推动各类工业互联网平台互联互通,同时持续实施“企业上云上平台”提升行动,推动更多企业广泛上云、深度用云。

近年,我市着力构建“五位一体”数字经济发展格局,不断提升5G网络、数据中心等信息基础设施建设水平,全市5G基站突破1万个,顺利入选国家“千兆城市”、全国首批IPv6技术创新和融合应用综合试点城市,成功建成全球首个5G+智慧矿山,研发了国内首台5G+无人驾驶拖拉机。后续我市将依托信息基础设施建设、智能制造引领、工业互联网发展和多领域融合发展四大工程,加快数字经济和实体经济深度融合,赋能经济社会高质量发展。

## 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 学思想 强党性 重实践 建新功

### 大河荟 露芳容

昨日,在大河荟项目工地,施工人员正在加紧开展工程收尾工作。目前,该项目已完成主体楼栋、外立面等整体建设,正在进行内部装饰及园区绿化等工作,演艺业态已具备试演条件。

大河荟项目由洛阳城市发展投资集团有限公司倾力打造。项目总占地面积105亩,建筑面积18.4万平方米,是省、市重点建设项目。该项目由数字光影演艺、“博物馆+”商业、隋唐文化主题设计师酒店、剧本娱乐四大业态组成,建成后将成为洛阳首个沉浸式都市文旅体验目的地。

洛报融媒记者 李卫超 摄



### 今年,西工区将改造提升139个老旧小区

## 拆墙连片助小院“大变身”

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 杨青)昨日,洛报融媒记者从西工区住建局获悉,今年该区将改造提升139个老旧小区,目前有13个小区正在施工,预计月底前开工率超过50%。

今年西工区老旧小区改造将充分利用闲置空间,推动组团连片改造,让原本老旧、拥挤的小区院落变身大庭院。该区计划对大魏城、春都路等四个片区开展组团连片改造。其中,针对大魏城片区,将对大魏城周边的解放路、凯旋西路、中州中路附近的5个老旧小区进行拆改,通过拆违和打通消防通道,实现“五院合一”,让小院变大院。同时,楼体色调将与大魏城保持一致,

与对面西工区呼应,增强建筑风貌整体性。目前,解放路南侧拆违工作正有序推进,部分围墙已拆除,东轴路通向解放路的消防通道已打通。

针对春都路片区,该区将对春都路3个相关小区组团连片,实现“三院联通”,解决独楼、独院公共空间狭小问题,同时配建邻里中心,满足群众生活休闲需求。

“此次改造将针对老旧小区中存

在的停车、违建、乱线等难点问题,下真功夫改造。”西工区住建局相关负责人介绍,该区将把拆违作为老旧小区改造的首要条件,对原有的储藏间、煤球房等闲置房屋资源进行拆除整合,有效提升小区公共空间,满足群众充电、停车等现实生活需求。截至目前,该区已拆处违建70余处。

此外,西工区将积极拓宽资金来源渠道,将加装充电桩、加装电梯、通

信、供暖改造等问题前置,与暖气、燃气、电梯公司、物业公司等第三方企业对接,吸引社会资金参与老旧小区改造,进一步缓解资金压力。同时,该区还将利用小区及周边存量配套用房、闲置用房等,建设邻里中心、健身中心、体育公园等各类公共服务设施。

该区将在率先开展重点地块、重点点位周边老旧小区改造基础上,全面开展2023年139个老旧小区改造。

扫码查看西工区老旧小区改造名单 短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/1139089>

## 全力拼经济 我们在行动

### “洛阳造”动力电池铝箔“风”正劲

02版

癸卯年 黄帝故里拜祖大典  
三月三 拜轩辕  
2023年4月22日  
中国河南·郑州  
今日距癸卯年黄帝故里拜祖大典还有 3 天

距第四届世界古都论坛暨亚洲文化遗产保护行动青年论坛开幕 还有 7 天

距第二十一届中国洛阳牡丹文化节暨炎黄文化节开幕 还有 6 天  
主办: 洛阳市文化广电和旅游局 汝阳县人民政府